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1. Introduction

En septembre 2021, les éléves entrant en premiere année de CAP ont passé une évaluation
standardisée sur support numérique. Au total, plus de 43 000 éleves ont ainsi été évalués dans pres
de 1 600 établissements du secteur public et du secteur privé sous contrat. Il s'agit de la seconde
édition de ce dispositif initié en 2020.

Ce dispositif a été enrichi en 2021 avec la libération des résultats de chaque éleve a chaque item sur
deux tests spécifiques.

Ce document présente les résultats détaillés du test spécifique de compréhension de I'écrit du test
de positionnement de debut de premiere année de CAP en littératie. Il décrit, exercice par exercice,
les taux de réussite déclinés par sexe, secteur d'enseignement et par secteur de spécialité de
formation.
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2. Test spécifique de compréhension de I'écrit

Le test spécifique de compréhension de I'écrit s'appuie sur deux supports, neuf questions portent
sur un l'extrait d'une nouvelle de Maupassant, La Main, et 9 questions portent sur un document
composite portant sur la recette du Paris-Brest.

2.1. Groupes de maitrise et descriptif en termes de savoirs et savoir-faire
potentiellement acquis

Les éleves du groupe «a besoins de consolidation des compétences élémentaires en lecture » —
répondant correctement a 9 questions ou moins sur 18 — sont ceux pour lesquels un
accompagnement ciblé sur lesdites compétences parait nécessaire.

Les éleves du groupe « capable de comprendre les textes proposés » — répondant correctement a 10
questions ou plus sur 18 — peuvent étre dirigés vers le test de positionnement a I'entrée en seconde
professionnelle afin de déterminer plus finement leur niveau d’acquisition de savoirs et savoir-faire
en francais.
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2.2. Résultats généraux au test spécifique de compréhension de I’écrit en
2021

En septembre 2021, prés de sept éleves sur 10 en début de premiere année de CAP sont capable de
comprendre les textes proposés. La proportion d’éléve capable de comprendre les textes proposés
varie selon le sexe, avec un écart de 10 points au bénéfice des filles (78,4 % contre 68,3 %). L'écart de
maitrise selon le retard scolaire est de plus de 18 points a la faveur des éleves « a I'heure » (82,3 %
contre 64,4 %). La proportion d’éleve capable de comprendre les textes proposés varie selon les
secteurs de scolarisation, de 69,5 % pour les établissements du secteur public contre 85,7 % dans les
établissements du secteur privé sous contrat. Les disparités de maitrise sont tres marquées selon le
profil social de I'établissement. Dans les établissements les plus favorisés socialement (groupe 5), la
proportion d’éléves capables de comprendre les textes proposés s'éléve a 85,7 %, alors qu’elle est de
62,1 % dans les établissements accueillant les éléves les moins favorisés socialement (groupe 1).

TABLEAU 1+ Répartition des éléves dans les groupes au test spécifique de compréhension de
I'écrit, septembre 2021, en %

« a besoins de consolidation

« capable de comprendre les

Caractéristiques des compétences élémentaires textes proposés » (en %)
en lecture » (en %) prop =
Filles 21,6 78,4
Sexe
Gargons 31,7 68,3
«Al'heure » 17,7 82,3
Retard scolaire
En retard 35,9 64,1
Privé sous contrat 14,3 85,7
Secteur de scolarisation
Public 30,5 69,5
Groupe 1 37,9 62,1
Groupe 2 30,9 69,1
Indlc}e de'posmon sociale Groupe 3 282 718
de I'établissement
Groupe 4 21,7 78,3
Groupe 5 14,3 85,7
Secteur de spécialité de Production 317 68,3
formation Service 233 76,7
Ensemble 27,9 721

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.
Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP

8 Test de positionnement de début de premiere année de CAP
Document de travail n° 2022-E02 — Série Etudes, Juin 2022



2.3. Les fac-similés distribués aux familles

— e———

= TEST DE POSITIONNEMENT PREMIERE ANNEE DE CAP 2021
Littératie

| |
Eléve : Classe : )
Groupe de I'éléve ;
\ Support extrait de Guy de Maupassant, La Main

Réponse de |'8léve au test spécifique (case cochée) assortie de la bonne réponse (case colorée).

La Main

En entrant dans le salen de Sir John, japercus du premier coup doeil le cadavre étendw sur le dos, au milieu de
la piéce.
Le gilet était déchiré, une manche arrachée pendait, tout annoncait qu'une lutte terrible avait eu liew. _
L'Anglais était mort étrangle ! Sa figure noire et %1 onflée, effrayante, semblait exprimer une épouvante abomi-
nable ; il tenait entre ses dents mrrees quelque chose ; et le cou, percé de cing trous qu'on aurait dit faits avec
des p-c:rlnte_s de fer, etait couvert de sa nF _ )
Un médecin nous rejoignit. 1| examina longtemps les traces de doigts dans la chair et prononga ces étranges
paroles: .
« On dirait qu'il a &té étranglé par un squelette. »
Un frisson me passa dans le dos.

Craprés Guy de Maupassant, La Main, 16883

1/ Ce texte est extrait d'un... &/ = Il tenait entre ses dents serrées quelgue cheose.»
Qi tient quelgue chose entre ses dents ?
[ récit fantastique. [ ] le médecin
[] dialogue de théitre. [ ] le squelette
L] article de journal. [ e cadavre
compte-rendu médical. ] le narrateur
2f Dans ce texte, le narrateur... 7/ Le narrateur trouve que les parocles du médecin
sont étranges car.
[T décrit une scéne de meurtre. [T il évogue un phénoméne surmnaturel.
[] accuse le meurtrier. L1 il fait attendre sa répanse.
L] explique le mobile du meurtre. L] il ne se comporte pas sérieusement.
[] raconte I'agression. L1 il parle avec une voix bizarre.
3/ OU se passe la scéna ? 8/ « On dirait qu'il a été étranglé par un squelette. »
Dans cette phrase, on exprime une...
[ au miliev d'un cimeatigre [ protestation.
[ aw milieuy d'un hépital [ hypothase.
E dans le salon de Sir John L1 certitude.
[] dans la chambre de Sir John [ ] impossibilité.
4f L'Anglais est mort... 9/ « Un frisson me passa dans le dos. »
Pourquei le narrateur frissonne ?
[ &tranglé. L1 11 a froid.
L] égorge. 1 11 a peur.
L] étouffe. L1 11'a mal au dos.
] empoisonné. [ 1l a de la figvre.
5/ La figure du cadawvre est...
[] apaisée.
[ horrible.
L] pale.
L] brilée.

Wz
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TEST DE POSITIONNEMENT PREMIERE ANNEE DE CAP 2021

Littératie

"Eleve :
Groupe de I'éléve ;
\_Support : document autour de la recette du

Classe :

Paris-Brest Y,

Réponse de ['éléve av test spécifique (case cochée) assortie de la bonne réponse (case colorée).
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&/ Ceotte recette so réalize en...

[ s minutes.

1 1h30.

[] 8 heures.

[[] on ne sait pas.

6/ Sur ce document, on explique la technique de la...

1 pate a choux.
[] créme pralinée.
L finition.

[ dégustation.

1/ Le théme de ce document est...

[T 1a patisserie.
L] le cyclisme.
LI Fhistoire.
[]1a géographie.

7/ Pour réaliser la pite i choux, il faut...

[ du suere.
[] de lalevure.
[] du chow.

[ du lait.

2| Ce document provient d'un...

[T site internet.

[] emballage de farine.
L livre de recettes.

[ | magazine de cuisine.

8/ = Dessécher la panade sur le feu, jusqu'a ce quielle
sa détache des parois de la casserole ot quielle forme
une boula. »
Dans cet extrait, le pronom « elle » désigne...

[T la panade.

[] la casserole.

[] une boule.

[] des parois.

3/ Le nem du giteau vient du nom des villes o0...

N passe la course.
[ ] estné le patissier.
[] a été créé le giteau.

[] le gateau est vendu.

9/ Dans cette recette, on n'indigue pas...

[] Ia liste des ingrédients.
[ 1a liste des ustensiles.

[] le nom du giteau.

[] le nombre de personnes.

4/ Le giteau rappelle la course cycliste par...

[T sa forme.
[ ] son parfum.
[] ses ingrédients.

[ sa cuisson.
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2.4. Descriptif des questions sur le document La Main

Domaine

Compréhension de I'écrit

Compétence associée

Comprendre le sens
global et identifier la visée

TABLEAU 2 - Descriptif des questions portant sur le document La Main

Question

Question 1

Intitulé de la question

Ce texte est extrait d'un...

Comprendre le sens
global et identifier la visée

Question 2

Dans ce texte, le
narrateur...

Prélever une information
explicite

Question 3

OU se passe la scene ?

Prélever une information
explicite

Question 4

L’Anglais est mort...

Prélever une information
explicite

Question 5

La figure du cadavre est...

Réaliser une inférence
locale

Question 6

« Il tenait entre ses dents

serrées quelque chose. »

Qui tient quelque chose
entre ses dents ?

Réaliser une inférence
locale

Question 7

Le narrateur trouve que
les paroles du médecin
sont étranges car...

Réaliser une inférence
locale

Question 8

« On dirait qu'il a été
étranglé par un
squelette. » Dans cette
phrase, on exprime une...

Comprendre le sens
global

Question 9

« Un frisson me passa
dans le dos. » Pourquoi le
narrateur frissonne-t-il ?

Test de positionnement de début de premiere année de CAP
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2.5. Analyse détaillée des questions portant sur le document La Main

Question 1

Domaine : Compréhension de I'écrit
Compétence : Comprendre le sens global et identifier la visée

Descriptif de la tache : L'éleve doit repérer que le support appartient a un genre littéraire de type narratif.

Compréhension de I'écrit 1

Cetexte est extrait dun...

compte-rendu medical.

En entrant dans le salon de Sir John, japercus du premier coup récit fantastique.
d'eeil le cadavre etendu sur le doas, au miliew de la piece.

_ ] : i article de journal.
Le gilet etait dechiré. une manche arachée pendait, tout

anncngait gu'une lutte terrible avait eu liew. dislogue de theatre.

L'anglais &tait mort étranglé ! Sa figure noire et gonflée.
effrayante, semblait exprimer une épouvante abominable ; il
tenait entre ses dents semées guelgue chose ; et le cou, perce de
cing trous gu'on aurait dit faits avec des pointes de fer, était
couvert de sang.

un médecin neus rejoignit. Il examina longtemps les iraces de
doigts dans |a chair et prononga ces £tranges paroles :

« On dirait qu'il a ¢té étrangle par un squelette. »
un frisson me passa dans le dos.

Crapres G. de bMaupassant, La Main 1883,

Pagel/1
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« récit fantastique. »

L'éleve qui choisit cette réponse a percu la dimension narrative du texte et le genre fictionnel.
L'inférence de connaissance sur le genre fantastique n’est pas nécessaire pour répondre a cette
Réponse attendue question. De méme, il n‘est pas indispensable d’identifier le passé simple pour associer
intuitivement le systeme temporel de I'extrait (et éventuellement I'emploi de la premiére
personne) a un genre littéraire. Le paratexte, conforme a ce que les éleves ont coutume de
trouver avec des extraits de romans, ne suffit cependant pas a écarter le distracteur « dialogue
de théatre ». Enfin, I'éléve pouvait procéder par élimination pour choisir la bonne réponse.

L’éléve qui choisit une autre réponse fonde ses hypothéses sur des éléments parcellaires du texte.
Il est probable qu’il éprouve des difficultés a s’extraire des considérations liées au contenu
sémantique du texte pour adopter une approche plus stylistique : il ne parvient pas a intégrer
des considérations génériques ou a les associer au terme approprié.

L’éléve qui choisit « compte rendu médical.» ne s’'appuie que sur le champ lexical du corps
humain et la description des blessures. La mention d'un « médecin » dans le texte peut avoir
attiré des éleves vers cette réponse. Une confusion entre un questionnement sur le genre (« le
texte est extrait d'un») et un questionnement sur le theme («le texte parle d'un») peut
Analyse des également étre a I'origine de cette erreur.

distracteurs L'éléve qui choisit « article de journal. » identifie le caractére narratif du texte mais réalise une

hypothese personnelle fondée sur sa connaissance des faits divers. Le paratexte, les éléments
grammaticaux (systeéme des temps et des personnes) ou I'atmosphere d’étrangeté n’ont pas été
associés a un récit fictionnel.

L’éléve qui choisit « dialogue de théatre. » fonde son hypothése sur les paroles rapportées au style
direct dans I'avant-derniére ligne du texte. Il passe outre la non-conformité de la présentation
des dialogues avec la mise en page d'un texte théatral. Un éléve trés faible qui ne maitriserait pas
les notions de récit ou de dialogue pourrait avoir simplement associé l'idée de théatre a celle
d'une mise en scene d’action.

TABLEAU 3 - Résultats détaillés de la question 1, en %

compte- récit article de dialogue de
Caractéristiques rendu : . % Non Réponse
o fantastique. journal. théatre.
médical.
Ensemble 21,8 41,2 14,7 20,5 1,8
Filles 21,4 43,3 14,0 19,8 1,5
Sexe
Gargons 22,0 39,9 15,2 20,9 2,0
Secteur de Privé sous contrat 17,8 52,4 10,5 18,3 1,0
scolarisation Public 22,5 39,1 15,5 20,9 2,0
Secteur de Production 22,3 39,8 15,6 20,4 2,0
spécialité Services 21,2 42,9 13,7 20,6 1,6

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 2

Domaine : Compréhension de I'écrit

Compétence : Comprendre le sens global et identifier la visée

Descriptif de la tache : L'éleve doit sélectionner parmi 4 expressions paraphrasant la typologie des discours I'expression
qui résume correctement l'extrait.

Compréhension de I'écrit 1

Dans ce texte, le namateur...

deécrit une scene de meurtre.

En entrant dans |e salon de Sir Johm, japergus du premier coup accuse le meurtrier
d'ceil le cadavre étendu sur le dos, au milieu de la piece.

. . . . expligue le mobile du meurtre.
Le gilet etait dechirg, une manche arrachee pendait, tout

annangait guune lutte terrible avait eu liew. raconte I'agression.

Langlais €tait mort étrangle ! Sa figure noire et gonflee,
effrayante. semblait exprimer une &pouvante abaminable il
tenait entre ses dents sermées guelgue chose ; et e cou, perce de
cing trous gu'en aurait dit faits avec des pointes de fer, &tait
couvert de sang.

Un médecin nous rejoignit. [ examina longtemps les traces de
doigts dans la chair €t prononga ces etranges parcles :

= O dirait qu'il 8 et étranglé par un squelette, »
Un frisson me passa dans e dos.

rapres G. de Maupassant, La Main, 1883,

Page1/1

« décrit une scéne de meurtre. »

L'éléve qui a choisi cette réponse a pu repérer les éléments caractéristiques d'un texte a visee
Réponse attendue descriptive - a savoir la présence des adjectifs qualificatifs et I'emploi de I'imparfait. Plus
probablement, I'éléve aura identifié «scene de meurtre» comme étant le seul theme
correspondant au contenu de I'extrait parmi ceux proposes.

L'éléve qui choisit une autre réponse ne rend pas compte du sens global mais réalise une
hypothese personnelle fondée sur une approche parcellaire du texte.

L'éléve qui choisit « accuse le meurtrier. » a compris qu'il s'agissait d'une scéne de crime mais fait
une mauvaise interprétation des paroles rapportées au style direct, aussi bien au niveau de leur
sens que de I'émetteur.

Analyse des L'éléve qui choisit « explique le mobile du meurtre. » fournit une réponse qui ne s'appuie pas sur
distracteurs le contenu du texte.

L'éléve qui choisit « raconte I'agression. » n’a pas identifié la dimension descriptive de I'extrait,
soit qu'il n"appréhende pas intuitivement la valeur de I'imparfait, soit qu'il n’associe pas « raconte
» a l'idée d’'un enchainement d’actions. Le choix de ce distracteur révélant de grandes difficultés
de compréhension, on peut également penser que le mot « agression » ait attiré I'éleve par
opposition a « meurtre/meurtrier », peut-&tre plus familier, et présent dans toutes les autres
propositions.
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TABLEAU 4 - Résultats détaillés de la question 2, en %

décrit une explique le
o . accuse le . raconte .
Caractéristiques scene de . mobile du ) . Non Réponse
meurtrier. I'agression.
meurtre. meurtre.
Ensemble 63,1 5,6 13,0 16,3 1,9
Filles 66,5 4,7 12,5 15,0 1,4
Sexe
Gargons 61,1 6,2 13,3 171 2,3
Secteur de Privé sous contrat 71,4 3,7 10,3 13,4 11
scolarisation Public 616 6.0 13,5 16,9 2,1
Secteur de Production 61,1 6,3 13,5 16,8 2,3
spécialité Services 65,6 48 12,3 15,7 15

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 3

Domaine : Compréhension de I'écrit
Compétence : Prélever une information explicite

Descriptif de la tache : L'éleve doit prélever une information facilement repérable dans la premiere phrase du texte.

Compréhension de I'écrit 1

0u se passe la scene 7

au milieu dun cimetiers

En entrant dans le salon de Sir John, J'apergus du premier coup & milieu d'un hapital

d'eeil le cadavre étendu sur le dos, au miliew de la piece.
: . . . dans le salon de Sir John
Le gilet etait déchire, une manche arrachée pendait, tout

annongait gu'une lutte terrible avait eu liew. dans la chambre de Sir John

L'anglais était mort etrangle ! Sa figure noire et gonfleée,
effrayante semblait exprimer une épouvante abominable ; il
tenait entre ses dents serées quelgue chose ; et le cou, perce de
cing trous gu'on aurait dit faits avec des pointes de fer, était
couvert de sang.

un medecin nous rejoignit. 1l examina longtemps les traces de
doigts dans la chair et prononga ces étranges paroles :

« On dirait qu'il a ete etrangle par un squelette. »
un frisson me passa dans le dos.

Crapres G. de Maupassant, La Main, 1883

Page1/1

«dans le salon de Sir John »

Réponse attendue L'éleve qui a choisi cette réponse a su localiser une information explicite et située au tout début
du texte.

L'éleve qui choisit une autre réponse réalise une interprétation issue de représentations
personnelles ou basée sur une mauvaise compréhension d’éléments présents dans le texte.

L'éléve qui choisit « au milieu d’un cimetiére » s’appuie sur une représentation personnelle en
associant sans doute l'idée de « squelette » ou simplement de « cadavre » a celle d’hdpital sans
tenir compte des éléments du texte qui invalident cette hypothese.

Analyse des L'éleve qui choisit «au milieu d'un hépital » » s'appuie sur une représentation personnelle en
distracteurs associant sans doute I'idée de « médecin » ou méme de « cadavre » a celle d’'hdpital sans tenir
compte des éléments du texte qui invalident cette hypothese.

L'éléve qui choisit « dans la chambre de Sir John » s’appuie sans doute sur une représentation
personnelle en associant la scéne de crime a un lieu privé. Il est peu probable qu’il ait repéré
I'indication de lieu dans le texte car la réponse correcte proposait I'expression littérale de cette
indication.
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TABLEAU 5 « Résultats détaillés de la question 3, en %

o o dans la

L au milieu d'un | au milieu d'un  dans le salon .
Caractéristiques . = N . chambre de Non Réponse
cimetiére hopital de Sir John .

Sir John
Ensemble 3,4 5,8 84,2 4,8 1,8
Filles 2,5 4,7 88,2 3,5 1,0

Sexe

Gargons 4,0 6,5 81,8 5,5 2,2
Secteur de Privé sous contrat 2,0 3,4 90,6 3,0 1,0
scolarisation Public 3,7 6,3 83,0 5/1 1.9
Secteur de Production 4,0 6,4 82,1 5,4 2,1
spécialité Services 2,8 5,0 86,8 40 1,3

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 4

Domaine : Compréhension de I'écrit

Compétence : Prélever une information explicite

Descriptif de la tache : L'éleve doit prélever une information explicite située au début du troisieme paragraphe et a
I'avant-derniere ligne du texte.

Compréhension de I'écrit 1

L' Anglaie est mort...

étrangle.

En entrant dans le salon de Sir John, j'apergus du premier coup egorge.
d'eeil le cadavre tendu sur le dos, au milieu de la pitce.

i . . . EMpoisonne,
Le gilet etait dechire, une manche arrachee pendait, tout

annongait quune lutte temrible avait eu lieu Etouffe.

Langlais £tait maort etranglé ! Sa figure noire et gonflee,
effrayante. semblait xprimer une &pouvante abominable - il
tenait entre ses dents semées quelgue chose ; et le cou, perce de
cing trous gu'on surait dit faits avec des pointes de fer, &tait
couvert de sang.

Un meédecin nous rejoignit. Il examina longtemps |es traces de
doigts dans |a chair et prononga ces étranges parcles :

« O dirait quiil 8 eté tranglé par un squelette, »
un frisson me passa dans le dos.

Draprés G. de Maupassant, Ls Main, 1883,

Page1/1

« étranglé. »

Réponse attendue L'éléve qui a choisi cette réponse a su repérer une information explicite réitérée dans le corps
du texte et qui constitue une information essentielle.

L'éléve qui choisit une autre réponse fait une hypothese fondée sur une approche parcellaire du
texte.

L'éléve qui choisit « égorgé. » n'a pas repéré I'information explicite et s’'appuie probablement sur
la description du cou percé et sanguinolent.

Analyse des L'éléve qui choisit « empoisonné.» ne s'appuie pas sur le contenu du texte ou réalise une
distracteurs interprétation erronée de certains éléments du texte comme I'évocation de la figure du cadavre
ou de la chose serrée entre les dents.

L'éleve qui choisit « étouffé.» ne s'appuie pas sur le contenu du texte ou réalise une
interprétation erronée de certains éléments du texte comme I'évocation de la figure ou de la
chose serrée entre les dents. Une confusion « étouffé » [ « étranglé » est envisageable si
I'information littérale n'a pas été repérée.
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TABLEAU 6 « Résultats détaillés de la question 4, en %

Caractéristiques étranglé. égorgé. empoisonné. étouffé. Non Réponse

Ensemble 87,4 4,5 3,0 3,3 1,8

Filles 91,3 31 21 2,5 1,0
Sexe

Gargons 85,1 53 3,5 3,8 2,3
Secteur de Privé sous contrat 92,2 3,3 1,6 1,8 11
scolarisation Public 86,5 47 33 36 1,9
Secteur de Production 85,3 51 3,6 3,9 2,1
spécialité Services 90,0 3,7 2,3 2,7 1,4

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 5

Domaine : Compréhension de I'écrit

Compétence : Prélever une information explicite

Descriptif de la tache : L'éléve doit sélectionner une information explicite reformulée dont le repérage est facilité par
I'emploi d’un des termes dans I'amorce de la question.

Compréhension de l'écrit 1

] La figure du cadavre est...
: apaisee.
En entrant dans le salon de Sir John, j'aperus du premier coup brilee.
d'eeil le cadavre etendu sur le dos, au milieu de la pisce.
i . . . horrible.
Le gilet &tait deéchirg, une manche amachée pendait, tout
ANNongait guune lutte terrible avait eu liew. pale.

Langlais était mort étrangle ! Sa figure noire et gonflée,
effrayante, semblait exprimer une épouvante abeminable - il
tenait entre se5 dents serrees quelque chase ; et le cou, perce de
«cing trows qu'on aurait dit faits avec des pointes de fer, etait
couvert de sang.

un medecin nous rejoignit. 1| examina longtemps les races de
doigts dans la chair et prononga ces étranges parcles :

+« On dirait qu'il a ét& étranglé par un squelette. »
Un frisson me passa dans e dos.

Crapres . de Maupassant, La Main 1883

Pagel1/1

« horrible. »

L'éléve qui a choisi cette réponse a su associer 'adjectif « effrayante » a celui d’« horrible » ou a
réalisé une inférence cohérente a partir de la description présente dans le troisieme paragraphe.
A noter que le choix de la réponse a aussi pu &tre déterminé par des représentations personnelles
liées a la simple idée de « meurtre » ou de « cadavre ».

Réponse attendue

L'éléve qui choisit une autre réponse réalise une hypothese personnelle non fondée sur le texte
et parfois contradictoire avec ce dernier. L'éléve peut étre attiré par un mot qu’il ne connait pas
ou dont il ne maitrise pas bien le sens.

L'éléve qui choisit « apaisée.» effectue un contresens lié a une compréhension erronée du
participe passé ou a des représentations personnelles non fondées sur le texte.

Analyse des
distracteurs

L'éléve qui choisit « brilée.» s'appuie probablement sur I'adjectif « noire» dont il fait une
mauvaise interprétation.

L'éléve qui choisit « pale. » effectue un contresens lié a une compréhension erronée de |'adjectif
ou a des représentations personnelles non fondées sur le texte.

20 Test de positionnement de début de premiére année de CAP
Document de travail n° 2022-E02 — Série Etudes, Juin 2022



TABLEAU 7 « Résultats détaillés de la question 5, en %

Caractéristiques apaisée. horrible. ale. Non Réponse

Ensemble 51 14,2 69,2 8,4 31

Filles 3,8 13,7 73,0 6,9 2,6
Sexe

Gargons 59 14,5 67,0 9,2 3,3
Secteur de Privé sous contrat 3,0 13,2 74,9 6,5 2,3
scolarisation Public 5,5 14,4 68,2 8,7 3,2
Secteur de Production 6,0 14,5 67,2 8,9 3,4
spécialité Services a0 13,8 71,8 7.7 2,7

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 6

Domaine : Compréhension de I'écrit

Compétence : Réaliser une inférence locale

Descriptif de la tache : L'éleve doit comprendre la progression thématique d'un passage descriptif afin d‘identifier une
référence pronominale.

Compréhension de l'écrit 1

« Il tenait entre ses dents semées quelque chose. »

‘Qui tient quelque chose entre ses dents ?

En entrant dans le salon de Sir John, japercus du premier coup le medecin
d'ceil le cadavre étendu sur le dos, au miliew de la piece.

le squelette
Le gilet etait dechire, une manche arrachée pendsit, tout
annongait gu'une lutte terible avait eu liew, le cadavre
Langlais &tait maort etrangle ! Sa figure noire et gonflés, le narrateur

effrayante, semblait exprimer une épouvante abominable ; il
tenait entre ses dents semées guelgue chose ; et le cou, perce de
«cing trous gu'on aurait dit faits avec des pointes de fer, était
«couvert de sang.

Un medecin nous rejoignit. 1| examina longtemps les traces de
deigts dans la chair £t prononga ces étranges paroles

-« On dirait qu'il a ¢te étrangle par un squelette. »
Un frisson me passa dans le dos.

[¥aprés G. de Maupassant, La Main, 1883.

Page1/1

« le cadavre »

L'éleve qui a choisi cette réponse a identifié le référent du pronom personnel « il ». D'un point
de vue grammatical, il s'agit de procéder a une double inférence : mettre d’abord en relation le
pronom « il » et le groupe nominal « I’Anglais », situé dans la phrase précédente, et identifier
ensuite « I'Anglais » comme reprise nominale de
« cadavre ».

Réponse attendue

Néanmoins, la compréhension générale du théme du passage (la description du cadavre)
permettait aux éléves de faire une simple déduction logique.

L'éléve qui choisit une autre réponse peut avoir réussi a repérer la citation dans le texte mais n'a
pas compris la cohérence thématique du passage. Il pratique des inférences qui sont en
contradiction avec les principes de la reprise pronominale.

L'éléve qui choisit « le médecin » associe correctement le pronom « il » a un groupe nominal
masculin singulier mais ne tient pas compte du fait que le pronom intervient en amont de ce
groupe nominal dans le récit. Si la citation a été correctement repérée dans le texte, alors, la
Analyse des visée du 3¢ paragraphe n’est pas comprise.

distracteurs

L'éléve qui choisit « le squelette » associe correctement le pronom « il » a un groupe nominal
masculin singulier mais ne tient pas compte du fait que le pronom intervient en amont de ce
groupe nominal dans le récit. Si la citation a été correctement repérée dans le texte, alors, la
visée du 3¢ paragraphe n’est pas comprise ou bien |'éléve opére une confusion entre le cadavre
(la victime) et le squelette (coupable hypothétique).

L'éléve qui choisit « le narrateur » n'a pas identifié les différents actants du récit ni compris la
situation d'énonciation du texte.
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TABLEAU 8 « Résultats détaillés de la question 6, en %

Caractéristiques le médecin le squelette le cadavre le narrateur Non Réponse

Ensemble 9,8 19,5 62,3 5,8 2,6

Filles 8,5 18,3 66,5 49 1,8
Sexe

Gargons 10,6 20,2 59,8 6,3 31
Secteur de Privé sous contrat 58 18,0 70,5 3,7 1,9
scolarisation Public 10,6 19,7 60,8 6,2 2,7
Secteur de Production 11,0 19,8 60,1 6,2 2,9
spécialité Services 8,3 19,1 65,1 53 2,2

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.
Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat

© DEPP
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Question 7

Domaine : Compréhension de I'écrit

Compétence : Réaliser une inférence locale

Descriptif de la tache : L'éléve doit établir une inférence locale pour établir un lien logique entre des informations
explicites situées dans la méme phrase.

Compréhension de l'écrit 1

Le narrateur trouve que les paroles du meédecin gont etranges car...

il evoque un phenomene sumaturel.

En entrant dans lg salon de Sir John, faperzus du premier coup il parle avec une voix bizarme.
d'eeil le cadavre étendu sur le dos, au milieu de la piece.

. . . ) il ne se comparte pas serieusement.
Le gilet etait dechire, une manche aracheée pendait. tout

annongait gu'une lutte temible avait eu liew. il fait attendre sa réponse.

Langlais tait mort etrangle ! Sa figure neire et gonflée,
effrayante. semblait exprimer une épouvante abominable ; il
tenait entre ses dents sermees quelque chose ; et le cou, perce de
cing trous qu'on aurait dit faits avec des pointes de fer, etait
couvert de sang.

un medecin nous rejoignit. Il examina longtemps les traces de
doigts dans la chair et prononga ces étranges pancles

« O dirait qu'il a été étranglé par un squelette, »
un frizson me passa dans le dos,

Crapres G. de Maupassant, Ls Main. 1883,

Page1/1

« il évoque un phénomeéne surnaturel. »

L'éléve qui a choisi cette réponse a compris que le narrateur faisait référence au contenu des
paroles - annoncées par le déterminant démonstratif et les deux points - et percu le caractere
non réaliste de la remarque du médecin.

Réponse attendue

L'éléve qui choisit une autre réponse n’a pas compris que la remarque du narrateur visait le
contenu des paroles du médecin ni établi un lien entre I'hypothese du médecin et I'idée de
surnaturel. Il réalise alors une hypothése basée sur des représentations personnelles
indépendantes du texte en raisonnant a partir du sens de I'adjectif « étrange ».

L'éléve qui choisit « il parle avec une voix bizarre. » valide une hypothése fondée probablement
sur les rapprochements sémantiques : « il parle » / « paroles » et « étranges » [ « bizarre ».

Analyse des
distracteurs

L'éléve qui choisit «il ne se comporte pas sérieusement. » réalise une inférence liée a des
représentations personnelles sans rapport avec le récit ou bien déduit cette réponse de
I'hypotheése du squelette assassin. Dans ce cas, la dimension fantastique du récit, qui autorise ce
genre d’hypotheése, n'a pas été pergue.

L'éleve qui choisit «il fait attendre sa réponse.» réalise une inférence en s'appuyant
éventuellement sur la présence de l'adverbe « longtemps » et a alors une approche parcellaire
du texte.
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TABLEAU 9 « Résultats détaillés de la question 7, en %

il évoque un il parle avec il ne se il fait
Caractéristiques phénomene une voix comporte pas attendre sa Non Réponse
surnaturel. bizarre. sérieusement. réponse.
Ensemble 55,5 15,8 1,4 14,0 3,4
Filles 571 15,6 10,9 13,5 29
Sexe
Gargons 54,6 15,9 11,6 14,3 3,6
Secteur de Privé sous contrat 66,7 1,5 8,3 1,3 2,2
scolarisation Public 53,4 16,5 11,9 14,5 36
Secteur de Production 53,7 16,2 m,7 14,8 3,6
spécialité Services 57,7 15,2 10,9 13,0 3,0

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 8

Domaine : Compréhension de I'écrit

Compétence : Réaliser une inférence locale

Descriptif de la tache : L'éleve doit opérer une inférence grammaticale en s’appuyant sur la valeur modale du
conditionnel présent.

Compréhension de l'écrit 1

« On dirait qu'il a éte étranglé par un squelette. »

Dans cette phrase, on exprime une....

En entrant dans le salon de Sir John, fapergus du premier coup certitude.
d'ceil le cadsvre étendu sur le dos, au milieu de la pigce.
hypothese.

Le gilet etait dechire, une manche aracheées pendait, tout
annongait guune [utte terible avait eu liew, impossibilite.

Langlais &tait mort étranglé ! Sa figure noire et gonflée, protestation.
effrayante, semblait exprimer une épouvante abominable ; il
tenait entre ses dents semees quelque chose ; et le cou, perce de
«cing trous gu'cn aurait dit faits avec des pointes de fer, était
couvert de sang.

Un médecin nous rejoignit. Il examina longtemps les traces de
doigts dans |a chair et pronanga ces etranges parcles :

« On dirait qu'il 8 éte étrangle par un squelette. »
Un frisson me passa dans le dos.

Drapres G. de Maupassant, Ls Main, 1883,

Pagel/1

« hypothése. »

Réponse attendue L'éleve qui choisit cette réponse a compris la valeur exprimée par le verbe au conditionnel
présent. A noter que le sens global de la phrase a été préalablement porté & I'attention des éléves
par la question 7.

L'éléve qui choisit toute autre réponse ne percoit pas la valeur modale exprimée par le
conditionnel présent ou ne maitrise pas le sens des noms abstraits figurant dans les propositions.

L'éléve qui choisit la réponse « certitude. », s'il connait le sens de ce mot, effectue un contresens
en ne percevant pas la valeur du conditionnel ou en ne tenant compte que du contenu de la
proposition complétive.

Analyse des
distracteurs L'éléve qui choisit la réponse « impossibilité. », ne se place pas du point de vue du locuteur mais

exprime probablement son opinion personnelle quant a cette hypothése. A noter que le pronom
indéfini « on » utilisé dans I'amorce de la consigne peut avoir encouragé cette approche.

L'éleve qui choisit la réponse « protestation.» commet un contresens sur le sens du mot ou
considére éventuellement que cette hypothese du médecin s'oppose a la description prise en
charge par le narrateur, ce qui est contraire au sens du texte.
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TABLEAU 10 » Résultats détaillés de la question 8, en %

Caractéristiques certitude. hypothese. impossibilité.  protestation. = Non Réponse

Ensemble 1,0 53,2 24,3 8,4 31

Filles 10,8 53,9 24,7 8,2 2,5
Sexe

Gargons 1M1 52,8 24,0 8,6 3,5
Secteur de Privé sous contrat 8,3 60,6 23,2 5,9 1,9
scolarisation Public 1,5 51,8 24,5 8,9 34
Secteur de Production 11,2 52,0 24,3 8,9 3,6
spécialité Services 10,7 54,7 24,2 7.8 2,6

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 9

Domaine : Compréhension de I'écrit

Compétence : Comprendre le sens global

Descriptif de la tache : L'éleve doit inférer les émotions du narrateur a partir d'une manifestation physique qui peut
préter a différentes interprétations.

Compréhension de I'écrit 1

« Un frisson me passa dans le dos. »

Pourquoi le narrateur frissonne-t-il 7

En entrant dans le salon de Sir John, J'apergus du premier coup Il & froid.

d'eeil le cadavre ¢tendu sur le dos, au miliew de la pisce.
Il & peur.

Le gilet etait dechirg, une manche arachee pendait, tout
ANNoNgat guune lutte terible avait eu liew. Il & de |a fievre.

Langlais £tait mort etrangle ! Sa figure noire et gonflée, Il '@ mal au dos.
effrayante, semblait exprimer une épouvante abominable ; il
tenait entre ses dents serrées quelgue chose ; et le cou, perce de
cing trous gu'on aurait dit faits avec des pointes de fer, était
couvert de sang.

Un medecin nous rejoignit. [l examina longtemps les traces de
doigts dans la chair et prononga ces étranges paroles :

« On dirait qu'il a ete etrangle par un squelette. »
un frisson me passa dans le dos.

Crapres 5. de Maupassant, La Main, 1883

Page1/1

«il a peur.»

Réponse attendue L'éleve qui choisit cette réponse montre qu’il a compris le sens global du texte et établit le bon
lien de causalité pour expliquer les frissons du narrateur.

L'éléeve qui choisit une autre réponse s'appuie sur une représentation personnelle sans tenir
compte du sens global pour inférer I'émotion révélée par le « frisson ».

L'éléve qui choisit «il a froid. » se réfere a ses représentations personnelles sans rapport avec le
récit et sélectionne la manifestation physique la plus souvent associée aux frissons.

L'éléeve qui choisit «il a de la fiévre.» se réféere a ses représentations personnelles. Cette

Analyse des
distracteurs interprétation erronée peut étre éventuellement influencée par I'évocation d’un médecin dans

le récit.

L'éléve qui choisit « il a mal au dos. » réalise une interprétation erronée qui ne rend pas compte
du sens global et n‘analyse pas le frisson comme la manifestation physique d'une émotion
implicite. Il s’agit d'une approche parcellaire du texte : sa réponse est probablement motivée par
la présence du complément « dans le dos » dans la phrase citée en amorce de la question.
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TABLEAU 11 - Résultats détaillés de la question 9, en %

o . Iladela Il a mal au )
Caractéristiques Il a froid. Il a peur. fiovre. dos. Non Réponse

Ensemble 6,5 75,4 31 12,6 2,4

Filles 56 79,3 2,2 11,4 1,5
Sexe

Gargons 7,0 73,0 3,6 13,3 3,0
Secteur de Privé sous contrat 4,5 85,8 1,5 6,9 1,3
scolarisation Public 6,9 73,4 3,4 13,7 2,7
Secteur de Production 6,9 72,7 3,5 14,0 2,9
spécialité Services 6,0 78,7 2,5 10,9 1,8

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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2.6. Descriptif des questions sur le document portant sur la recette du Paris-

Brest

TABLEAU 12 « Descriptif des questions sur le document portant sur la recette du Paris-Brest

30

Domaine

Compréhension de I"écrit

Compétence associée ‘ Question Intitulé de la question
Comprendre le sens R
P . Le théeme de ce document
global Question 1
. o ., est...
et identifier la visée
Prélever une information . Ce document provient
. Question 2 ,
explicite d'un...
Prélever une information . Le nom du gateau vient
. Question 3 . R
explicite du nom des villes ouU...
Prélever une information . Le gateau rappelle la
. Question 4 & App
explicite course cycliste par...
Prélever une information . Cette recette se réalise
. Question 5
explicite normalement en...
. . . Sur ce document, on
Prélever une information . . .
o Question 6 explique la technique de
explicite
la...
Prélever une information . Pour réaliser la pate a
. Question 7 .
explicite choux, il faut...
« Dessécher la panade sur
le feu, jusqu’a ce qu'elle se
o e détache des parois de la
Réaliser une inférence . ,
locale Question 8 casserole et qu’elle forme
une boule. » Dans cet
extrait, le pronom « elle »
désigne...
Prélever une information . Dans cette recette, on
Question 9

explicite

n'indique pas...
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2.7. Analyse détaillée des questions portant sur la recette du Paris Brest

Question 1

Domaine : Compréhension de I'écrit

Compétence : Comprendre le sens global et identifier |a visée

Descriptif de la tache: L'éleve doit intégrer et hiérarchiser les informations présentes dans le document pour en
identifier le théme principal.

Compréhension de I'écrit 2

- Le theme de ce document est...
Paris-Brest
Pour 63 Bpesonnes Durée: 1h 30 Petite histoire de la recetie .
Ingrédients : Quelle est fongine de cette le cyciieme.
Pitedchoux ©  Finition: pdtisserie franc sise 2 L6 pllssier Ihistoire.
::::.m- ;gogcmmm Louis Durand, inspié par
enter e sucre glace 3
165 g de tarne ungmeum::um course cycliste Pans-BrestParts, la geogrephie.
100 g de beure auran réalisé une courome de
1 pincée de sel
250 g Qeuf's eners battus plte & choux fourrée oe creme
Créme au beurre pralinée pralinée en 1910 Hommage ala
course cycliste du méme nom, la
patisserie représenterat une rove
Technique de la pate a choux | cebicyciette

1 Commencer par faire 1a pite A choux

mefre feau et e 1at. e beure ef le sef dans une casserole sur e feu

2 Porter & étusiton

3 Retirer du feu et verser 1a fanne en une seue fors. Manger 4 la spatide en bols
sans laisser de grumeau

4 On obtient une pdte appelée "panade” Dessécher |a panade sur ke feu. usqud
ce quelie se Gétache des parols de 1a cassemle ef quelle forme une bouse:

5 Lasser retradic 5 minues. INCOMOner ks aeufs und un.

Lapéte a choux est préle a fempiol

Daprés

« la patisserie. »

L’éleve qui choisit cette réponse a identifié le theme général du document parmi d'autres propositions faisant
référence a des informations secondaires présentes dans le support, parfois de maniere littérale. Pour
répondre, il a d0 identifier le document comme étant une recette en intégrant les titres des rubriques. Une
inférence de connaissance a partir du titre ou une lecture de I'image en arriere-fond sont aussi possibles.

Réponse attendue

L’éléve qui choisit une autre réponse n’a pas identifié la visée principale du document probablement en raison
d'une approche parcellaire.

L'éléeve qui choisit « le cyclisme. » a remarqué la référence a une course cycliste dans I'encadré mais n'a pas
compris le statut secondaire de I'encadré au sein du document.

Analyse des

distracteurs L'éléve qui choisit « I'histoire. » a remarqué la présence d'une explication historique dans le document mais il
n'a pas compris le statut secondaire de I'encadré au sein du document. L'éléve a pu notamment étre attiré
par la reprise du mot « histoire » dans le titre de I'encadré.

L’éléve qui choisit « la géographie. » a probablement opéré une inférence a partir du titre « Paris-Brest ». Il a pu
associer I'idée de theme a celle de titre sans chercher a valider son hypothese avec le reste du document.

TABLEAU 13 « Résultats détaillés de la question 1,en %

la

Caractéristiques la patisserie. le cyclisme. I'histoire. . . Non Réponse
géographie.

Ensemble 84,9 2,9 8,0 2,5 1,8

Filles 90,4 19 53 16 0,9
Sexe

Garcons 81,6 3,5 9,6 3,0 2,3
Secteur de Privé sous contrat 91,7 1,8 4.3 1,2 1,0
scolarisation Public 83,6 31 8,7 2,7 1,9
Secteur de Production 81,9 3,3 9,7 29 2,2
spécialité Services 88,6 23 59 1,9 1,3

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 2

Domaine : Compréhension de I'écrit
Compétence : Prélever une information explicite

Descriptif de la tache : L'éleve doit prélever une information explicite peu saillante.

Compréhension de I'écrit 2

. Ce document ientd'un....
Paris-Brest e
Pour 63 8 personnes Durée: 1h 30 Petite histoire de la recette S intemet,
Ingrédients : Quelle est forgine de c ette embellage de farine

Pite s choux : Finiton : pltisserie frangaise 7 Le pAssier livre de recettes.
178 Mre d'eau 100 g ramandes eféées | Louls Durand, inspeé par i
:&::.o-;‘m 30,.9": mmﬁ course cycliste Pans-Brest-Parts, megezine de cuisine.
100 g 0e beure Suradt réalis é une couronne o2
1 pincée Oe set
250 g ceus's entiers battus plite & choux fourrée de créme
Créme au beurre pralinée Pidndeen 1910. Hommage & &

course cycliste du méme nom. 2

paisserie représenterat une roue
Technique de la pate a choux | cebicycietie

1 Commencer par faire ta pate & choux

meftre feau et e 1ait. le beurre et le sel dans une casserole sur le feu

2 Porter & étustion

3 Retirer 0u teu ef verser 1a fanne en une seue fos Méanger 4 1 spatule en bols
sans laisser de grumeau

4 On obtient une pdie appeiée “panade” Dessécher (8 panace surle feu. ksqu'd
ce quelie se oétache des parols Oe ka casserie et quelie forme une boule

5 Larsser refrodie S minutes. Incomoner ks aeufs un A un.

La achoux est arempiol
ghe . D'agrés e site www meSeurcuches com

« le site internet. »

L'éléve qui a choisi cette réponse a su localiser la source classiquement placée en bas a droite du
document. La capacité a localiser rapidement cette information peut varier considérablement
selon la sensibilisation de I'éléve a la notion de source/provenance et sa fréquentation de

Réponse attendue ) )
documents qui en font état.

A noter que la source contient le mot «site» repris littéralement dans la proposition et
qu’internet est identifiable par le libellé familier de type www. [...] .com: I'identification de la
source, une fois qu’elle est repérée, ne pose donc pas de difficulté.

L'éléeve qui choisit une autre réponse n'a pas su repérer la source dans le document et a
Analyse des probablement associé la provenance du document a son contenu selon des représentations
distracteurs personnelles. La réponse « livre de recettes », qui mentionne la nature du document, est a cet
égard le distracteur le plus puissant.

TABLEAU 14 » Résultats détaillés de la question 2, en %

Rt B A emballage de livre de magazine de .
Caractéristiques site internet. : o Non Réponse
farine. recettes. cuisine.

Ensemble 58,9 31 26,7 9,6 1,8

Filles 64,8 2,0 23,9 8,3 1,0
Sexe

Garcons 55,4 3,7 28,3 10,3 2,3
Secteur de Privé sous contrat 70,6 1,8 20,0 6,6 1,0
scolarisation Public 56,7 33 27,9 10,1 2,0
Secteur de Production 55,9 3,8 27,8 10,3 2,2
spécialité Services 62,6 2,2 25,3 8,6 1,3

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 3

Domaine : Compréhension de I'écrit
Compétence : Prélever une information explicite

Descriptif de la tache: L'éleve doit repérer une information explicite reformulée et non saillante.

Compréhension de I'écrit 2

3 Le nom du gateau vient du nom des villes ou...
Paris-Brest
Pour 638pesonnes Durée: 1h 30 Petite histoire de la recette pegse la course.
Ingrédients : Quelie est Foagine de cetie eat né le pétissier.

Pite a choux : Finition : pltsserie francaise 7 Le pits sier & été creé le gateau.
:g::ﬁ 100 g d'amandes efides | Louls Durand, inspeé par ks
165 g de |mm 20.2,,‘: ;?‘,3?;',,, course cycliste Pans-Brest-Parts, le géteau est vendu.
100 g de beure aurant réalis é une couronne o8
1 pincée oe sel
250 g Geuss entiers battus pdte & chow fourrée de créme
Créme au beurre pralinée pralinée en 1910 Hommage ala

course cychiste du méme nom_ 3

patisserie représenterat une roue
Technique de la pate a choux | ge bicyciette

1 Commencer par faire a pite 3 choux

mefire leau et e 1ait. le beume ef le sel dans une casserole sur le feu

2 Porter & étultion

3 Retirer du feu et verser 1a farine en une seule fors. Méanger A la spatite en bols
sans laisser de grumeau

4 On obbent une plie appelée “panade” Dessécher [a panade sur be feu. psqud
ce quelle se détache des parois Oe 1a cassenie e quelie forme une bouse

5 Laisser retrondir 5 minutes. INCOMOReT kes ceufs un & un.

Lapae 3 choux est préte 3 rempiol

Dagrés le site www meSeurduche! com

« passe la course. »

Réponse attendue L'éleve qui a choisi cette réponse a su localiser l'information a l'intérieur de I'encadre,
notamment « course cycliste Paris-Brest-Paris » (a mettre en relation avec le titre du document)
ou I'expression « hommage a la course cycliste du méme nom, la patisserie [..] ».

L'éléve qui choisit une autre réponse n'a pas su localiser I'information dans I'encadré ou n’a pas
compris que la question posée était une reformulation de I'information figurant dans I'encadré.
Il propose une réponse probablement liée a ses représentations personnelles.

L'éléve qui choisit «est né le patissier.» fournit une réponse incohérente avec I'amorce qui

Analyse des évoque plusieurs villes.
distracteurs ) ) )
L'éléve qui choisit « a été créé le gateau. » fournit une réponse plausible mais non fondée sur le

document.

L'éléve qui choisit «le gateau est vendu.» fournit une réponse peu vraisemblable, mais sans
incohérence manifeste.

TABLEAU 15 « Résultats détaillés de la question 3, en %

o passe la estné le a été créé le le gateau est .
Caractéristiques A A Non Réponse
course. patissier. gateau. vendu.

Ensemble 49,3 13,0 27,0 7,7 3,0

Filles 50,8 12,6 271 7,2 2,3
Sexe

Garcons 48,4 13,3 26,9 8,1 3,3
Secteur de Privé sous contrat 60,6 9,0 24,0 4,6 1,8
scolarisation Public 47,2 13,8 27,5 8,3 3,2
Secteur de Production 47,8 13,7 26,8 8,4 3,3
spécialité Services 51,2 12,2 27,2 6,9 2,5

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 4

Domaine : Compréhension de I'écrit

Compétence : Prélever une information explicite

Descriptif de la tache : L'¢leve doit prélever une information explicite non saillante et reformulée.

Compréhension de I'écrit 2

- Le gateau rappelle la course cycliste par...
Paris-Brest
Pour 63 8pesonnes Durée: 1h 30 Petite histoire de la recette sa fonme.
Ingrédients : Quelle est fongine de cette son parfum.
Pate 4 choux : Finition : ptisserie trangaise ? Le pdssier eea ingrédients.
:z::c_& 100 g ramandes efiddes | Louis Durand, inspeé par i
oe enber 50 g de sucre e i
165 g de tarme 1,3,,,“-@.,?:.‘,,, course cycliste Pans-BrestPans, &8 culseon.
100 g 0 beure aurant réalisé une couronne o8
1 pincée oe sel
250 g ceus's enbers battus plte & chow fourrée de créme
Créme au beurre pralinée pralinée en 1910 Hommage ala
course cycliste du méme nom_ la
patisserie représenterat une roue
Technique de la pate a choux | e bicyciette

1 Commencer par faire 1a pate 3 choux

metire feau et ie 1t le beurre et le sef dans une casserole surle feu

2 Porter a ébulition

3 Retirer du feu ef verser la farine en une seue fois Méanger A 1a spate en bols
sans laisser de grumeau

4 On obbient une pite appeiée "panade” Dessécher |3 panade sur le feu, psqu'd
ce quidlie se détache des parols de ta casserle ef quelle forme une bouke

5 Lasser retradie S minutes. INCOMOeS les aeuts un d un.

a aremplos
Lapie A chouxest pette D'aprés le site www meSlewrauche! com

« sa forme ».

Réponse attendue

L'éleve qui a choisi cette réponse a su repérer l'information donnée explicitement dans
I'encadré.

L'éléve qui choisit une autre réponse n’‘a pas su repérer I'information en fin d’encadré : «la

patisserie représenterait une roue de bicyclette » et lui associer le nom abstrait « forme ».
Analyse des

distracteurs L'éléve qui choisit une autre réponse n‘a pas su localiser I'information et fournit une réponse

parfois peu vraisemblable, non fondée sur le document et probablement issue de
représentations personnelles.

TABLEAU 16 « Résultats détaillés de la question 4, en %

e ses . .
Caractéristiques sa forme. son parfum. o sa cuisson. Non Réponse
ingrédients.

Ensemble 61,1 6,6 19,6 9,8 29

Filles 63,5 6,3 19,7 8,4 2,0
Sexe

Garcons 59,6 6,9 19,6 10,6 3,4
Secteur de Privé sous contrat 73,2 4,0 14,7 6,2 1,9
scolarisation Public 58,8 7, 20,5 10,4 3/
Secteur de Production 59,5 7,0 19,5 10,6 3,3
spécialité Services 63,0 6,1 19,8 8,7 2,4

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 5

Domaine : Compréhension de I'écrit
Compétence : Prélever une information explicite

Descriptif de la tache: L'éleve doit prélever une information explicite immeédiatement repérable.

Compréhension de I'écrit 2

. Cette recette ge realise normalement en...
Paris-Brest ‘
Pour 638pesonnes Durée: 1h 30 Pelite histoire de la receite 5minutes.
Ingrédients : Quetle est torgine de cette 1h30.
Pitedchoux ©  Finition: plisserie frangaise 7 Le pissier 8 heures.
1/8 Wre ey 100 g d'amandes efies | Louls Durand, inspié par i

178 Wire de it enbier 50 g de sucre glace

165 g de trne 1 june diceuf {donwe) | COUTSe cycliste Pans-Brest-Paris, Onne ssit pas.

1009 de beure aurad réalisé une couromne g8

1 pincée Oe sel

250 g ceufs entiers battus plte & chows fourrée de créme

Créme au beurre pralinée pralinée en 1910 Hommage 3 1a
course Cycliste du méme nom. i
patisserie représenterat une roue

Technique de la pate a choux | debicyclette

1 Commencer par faire 1a pite & choux

mefre feau et e 1ait le beure et e sel Gans Une casserole sur le feu

2 Porter & étusiton

3 Retirer 0u feu et verser a fanne en une seuse fors. Méanger & la spatile en bols
sans laisser de grumeau

4 On obtient une pite appeiée "panade” Dessécher [a panade sur ke feu, ksqud
ce quelie se oétache des parois de 1 casserie ef quelle forme une boue

5 Larsser retrodic 5 minutes. Incomorer kes ceuts un & un

La pdke a choux est préte a fempiol

Draprés le site www meseurduche! com

«1h30. »

L'éleve qui a choisi cette réponse a su repérer l'information temporelle attendue. Celle-ci, située
immédiatement sous le titre, annoncée par le terme «durée» et en écriture «gras», est
particulierement accessible.

Réponse attendue

L'éléve qui choisit une autre réponse n’a pas su repérer I'information attendue.

L'éleve qui choisit «5 minutes.» a identifié une information temporelle présente dans le
document mais qui correspond a une étape de la recette et non a sa réalisation compléete. Cette

erreur peut révéler une lecture par ilot.
Analyse des P P

distracteurs L'éléve qui choisit « 8 heures. » a identifié une donnée chiffrée présente dans le document mais
qui ne correspond pas a une information temporelle.

L'éléve qui choisit « on ne sait pas.» n'a pas su repérer l'information attendue. La grande
quantité d'informations chiffrées a pu étre propre a déstabiliser des éleves en grande difficulté.

TABLEAU 17 » Résultats détaillés de la question 5, en %

Caractéristiques 5 minutes. On;aessalt Non Réponse

Ensemble 8,4 82,3 1,4 5,9 1,9

Filles 7,2 86,1 0,8 4,8 1,0
Sexe

Garcons 9,1 80,1 1,7 6,6 2,5
Secteur de Privé sous contrat 4,7 88,8 0,9 4,4 1,2
scolarisation Public 91 81,1 1,5 6,2 2,1
Secteur de Production 91 80,4 1,7 6,4 2.4
speécialite Services 7,6 84,7 1,0 53 1,4

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 6

Domaine : Compréhension de I'écrit
Compétence : Prélever une information explicite

Descriptif de la tache: L'éleve doit prélever une information explicite immédiatement repérable.

Compréhension de I'écrit 2

Sur ce d on ique la ique de la...

Paris-Brest

Pour: 63 & personnes Durée: 1h 30 Petite histotre de la recette
Ingrédients : Quelle estl'ongine de celte creme pralinge.

Pate a choux : Finition : patisserie frangaise ? Le paissier finition.
iBlitredeay 100 g c'amandes effiées | Louls Durand, Inspiré par 12
:g"g:g g:::nber ?0,39"0‘: :‘;’:, ?n;gﬁre) course cyclisie Pans-Brest-Pans, dégustation.
}O‘O‘ggggglg aurad réalisé une couronne de
250 g eufs enbiers battus pée achow fourrée de créme
pralinée en 1910 Hommage ala
course cycliste du méme nom, 1a
p3isserie représenterait une roue
Technique de la pate a choux | ce bicyclette

1 Commencer par faire la pate & choux

mettre I'eau et le lalt, le beume et le sel dans une casserole surle feu

2 Porter 2 ébullition

3 Reliter cu feu el verser 1a farine en une seue fois. Mélanger a |a spatule en bois
sans laisser de grumeau

4 On obtient une pite appelée "panade’. Dessécher [a panade sur le feu, jusqu'a
ce qu'elie se détache des parols de 1a casserie & quelle forme une boule

5 Laisser refroidir 5 minutes. Incorporer les ceufs un 3 un.

La péte 4 choux est préte a remplol

péte & choux.

Créme au beurre pralinée

D'aprés le site www mellleurduchet com

« pate a choux. »

Réponse attendue L'éleve qui a choisi cette réponse a su repérer le sous-titre de la rubrique correspondante. Le
repérage est grandement facilité par le caractére gras du sous-titre ainsi que par la reprise exacte
de son libellé dans I'amorce de la question et la réponse attendue.

L’éleve qui choisit une autre réponse n'a pas repéré le sous-titre malgré son caractére saillant.

L’éleve qui choisit « creme pralinée. » fournit une information présente dans le document en
amont de I'information attendue et relativement saillante.

Analyse des

L'éléve qui choisit « finition. » fournit une information présente dans le document en amont de
distracteurs

I'information attendue et relativement saillante.

L'éléve qui choisit « dégustation. » fournit une réponse non fondée sur le document. Le caractere
abstrait et/ou spécialisé de ce mot a pu le rendre attractif parce qu'il a favorisé un
rapprochement avec le mot « technique ».

TABLEAU 18 « Résultats détaillés de la question 6, en %

Caractéristiques pate a choux. cre'mfa finition. dégustation. = Non Réponse
pralinée.

Ensemble | 81,2 7,7 5,4 35 2,3

Filles T 6,2 32 2,5 12
Sexe

Garcons | 778 8,5 6,7 41 2,9
Secteur de Privé sous contrat ‘ 87,8 58 3,4 1,8 1,2
scolarisation Public | 799 8,0 5,7 3,8 2,5
Secteur de Production ‘ 78,7 8.2 64 39 2,8
spécialite Services 84,3 7,0 4,2 3,0 1,6

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiére année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 7

Domaine : Compréhension de I'écrit
Compétence : Prélever une information explicite

Descriptif de la tache: L'éleve doit s'appuyer sur I'organisation du document pour repérer une information explicite.

Compréhension de I'écrit 2

. Pour réaliger la pate a choux, il faut...
Paris-Brest
Pour 6a8pesonnes Durée: 1h Petite histoire de la recette du sucre.
Ingrédients : Quelle est forigine de cefte de la levure.

Pitedchoux :  Finition: pétisserie franc SSEFLS pRIERr du chou.
1:-"6-0 100 g ramandes efiées | Louis Durand, inspeé par ia
178 Iitre Oe 1t enter 50 g de sucre glace i
165 g de tarme 1,:,,,,5“::‘") course cycliste Pans-Brest-Pars, du leit.
100 g e beure Aurait réalisé une couronne o8
1 pincée e sel
250 g ceufs enbers bathus pdte & choux fourrée de créme
Créme au beurre pralinée priinée en 1910 Hommage 3la

course cycliste du méme nom. la

pdtisserie représenterat une roue
Technique de la pate a choux | cebicyciete

1 Commencer par faire 1a pate & choux

metire feau et le 1t e beurre et e sef dans une casserole sur le feu

2 Porter & étulition

3 Retirer ou feu et verser la farne en une sewe fors. Méanger A 1a spatule en Dols
sans latsser de grumeau

4 On obtient une pllte appeiée "panade” Dessécher [a panade sur ke feu. Rsqrd
ce quelie se détache des parols de 1a casseie et quelle forme une boue

5 Larsser metroidic 5 minutes. INCOMOR! ks ceuts un 3 un

La pdte & choux est préte & fempio

D'aprés le site www meSeurduche! com

«du lait. »

L'éleve qui a choisi cette réponse a su localiser linformation dans la liste des ingrédients
correspondant a la pate a choux. La compréhension de I'organisation de la liste des ingrédients
en deux catégories est nécessaire.

Réponse attendue

L'éléve qui choisit une autre réponse n’a pas su utiliser la liste des ingrédients pour trouver
I'information attendue.

L’éleve qui choisit « du sucre » n‘a pas compris I'organisation de la liste des ingrédients en deux
catégories distinctes.
Analyse des

. L’éléve qui choisit « de la levure. » introduit un élément absent du document probablement en
distracteurs

rapport avec ses représentations personnelles.

L'éleve qui choisit « du chou.» opere une déduction erronée par rapport a l'intitulé de la
question sans questionner le document. Il n‘a pas su utiliser la liste des ingrédients pour trouver
la réponse attendue et fournit une réponse probablement fondée sur I’homonymie chou/choux.

TABLEAU 19 « Résultats détaillés de la question 7, en %

Caractéristiques du sucre. de la levure. du chou. du lait. Non Réponse

Ensemble 1,9 5,5 10,9 69,3 2,5

Filles 10,4 4,0 8,8 75,8 1,5
Sexe

Garcons 12,8 6,3 12,1 65,7 31
Secteur de Privé sous contrat 10,6 3,5 71 77,2 1,6
scolarisation Public 12,1 5,8 1,6 67,8 2,7
Secteur de Production 12,3 6,2 m,7 66,9 2,9
speécialite Services 1,4 45 9,9 72,2 2,0

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 8

Domaine : Compréhension de I'écrit
Compétence : Réaliser une inférence locale

Descriptif de la tache : L'éleve doit comprendre une reprise pronominale.

Compréhension de I'écrit 2

- « Dessécher la panade sur le feu, jusqua ce quelle se détache
PanS-Bmst des parois de la casserole et quelle forme une boule. »
Pour: 62 8pesonnes Durée: 1h 30 Petite histoire de la recette Dana cet extrait, le pronom « elle » désigne...
Ingrédients : Quelle estrongine de ¢ ette
Pite & choux : Finition : pitisserie frangaise ? Le piis sier ia penade
:::&-“ S50 ;?’ ﬂaglﬂmm Louls Durand, inspeé par i la casserole.
sucre glace

165 g Oe tarne 1 ,:,M d'wi?omm course cyclisie Pans-Brest-Parls, e .
100 g de beure Suran réalisé une couronne a8
1 pincée oe sei d i
250 g ceufs enpers battus plte & choux fourrée de créme s
Créme au beurre pralinée pralinée en 1910 Hommage ala

course cycliste du méme nom. 2

patisserie représenteratt une roue
Technique de la pate a choux | cebicyclette

1 Commencer par faire 1a péte & choux

metre feau et e 1t e beurre ef le sef dans une casseroie sur le feu

2 Porter & étustion

3 Retirer 0u feu of verser 1a fanne en une seue fos. Méanger A 1a spatule en bols
Sans lasser oe grumeau

4 On obtent une plte appelée “panace” Dessécher [ panace surle feu, Ksqud
ce quelle se oétache des parols de fa cassemie et quelle forme une boule

5 Lasser refrodir 5 minutes. INCOMPORer Js ceufs un & un.

La 3 choux est aremplo
pits e D'agrés le site www meSeurcuche! com

«la panade. »

Réponse attendue L'éléve qui a choisi cette réponse a compris la cohérence grammaticale de la phrase, la premiere
occurrence du pronom « elle » reprenant le groupe nominal féminin en amont « la panade ».

L’éleve qui choisit une autre réponse n’a pas compris la cohérence grammaticale de la phrase.

L'éleve qui choisit «la casserole» a choisi un groupe nominal féminin singulier, pouvant
potentiellement étre repris par le pronom «elle » mais n‘a pas tenu compte de la premiére
occurrence du pronom située avant le mot « casserole » ni de la vraisemblance sémantique de la
fin de la phrase.

Analyse des

. L'éleve qui choisit «une boule» a choisi un groupe nominal féminin singulier, pouvant
distracteurs

potentiellement étre repris par le pronom « elle » mais n‘a pas compris le principe de la reprise
nominale, les deux occurrences du pronom étant situées en amont du groupe nominal choisi.

L’éleve qui choisit « des parois » a choisi un groupe nominal au pluriel qui ne peut donc pas étre
repris par le pronom personnel féminin singulier «elle », situé de surcroit aprés la premiére
occurrence du pronom.

TABLEAU 20 - Résultats détaillés de la question 8, en %

Caractéristiques ‘ la panade. la casserole. une boule. des parois. Non Réponse

Ensemble | 503 15,5 22,8 7,6 3,8

Filles ‘ 55,9 13,6 21,2 6,4 2,8
Sexe

Garcons 469 16,6 23,7 8,4 44
Secteur de Privé sous contrat ‘ 61,1 m,2 19,7 5,2 2,7
scolarisation Public ‘ 48,2 16,3 23,3 8,1 4,0
Secteur de Production | 78 16,4 23,2 8,4 42
spécialité Services 53,3 14,5 22,2 6,7 3,3

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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Question 9

Domaine : Compréhension de I'écrit
Compétence : Prélever une information explicite

Descriptif de la tache: L'éleve doit procéder par €limination en localisant plusieurs informations explicites.

Compréhension de I'écrit 2

> Dans cette recette, on niindique pas...
Paris-Brest
Pour 63 6pesoones Durée: 1h %0 Petite histoire de la recette lo Kate des ingrédient.
Ingrédients : Quelle est forgine de cete Ia liste de ustensiles.

Pite & choux : Finition : pdusserie frangaise 7 Le piissier le nom du gétesu.
:Blnm 100 g 'amandes efiiées | Louis Durand. inspué par i
'g.g'::;:‘m ?0"9‘: m;’" y | couse cyctste Pans-BrestPars, le nombre de personnes.
100 g de beue aurait réalisé une cowromne o8
1 pincée oe sed
250 g ceus entiers battus pilte & choux fourrée de créme
Créme au beurre pralinée pralinée en 1910 Hommage ala

course cycliste du méme nom. 13

patisserie représenterat une rove
Technique de la pate a choux | cevicyclette

1 Commencer par faire ka pate & choux

metre feau et ie Lat. le beurre e le sl dans une casserole sur le feu

2 Porter & étumton

3 Retirer du Teu et verser 1a farine en une seue fos. Méanger 4 la spatule en bols
sans laisser de grumeau

4 On obtient une pte appeiée "panade” Dessécher [ panade sur e feu. usqud
ce quielie se détache des parols de fa cassespie et quelie forme une boule

5 Lasser refrodr 5 minutes. INCOMOneS ks aeuts un 4 un.

La a arempo
Bhe Ackm s et Daprés le site www meleurduchet com

« la liste des ustensiles. »

Réponse attendue L'éléeve qui a choisi cette réponse a su localiser les informations correspondant aux autres
propositions et procéder par élimination pour identifier I'élément manquant.

L’éleve qui choisit une autre réponse n’a pas su localiser toutes les informations nécessaires pour
Analyse des identifier I'élément manquant ou a confondu la mention d’ustensiles dans les explications avec
Sl s I'idée de liste. Il est également possible que les éléves ne comprennent pas le sens du mot
«ustensiles » qui est un terme spécialisé.

TABLEAU 21 » Résultats détaillés de la question 9, en %

o la liste des la liste des le nom du le nombre de )
Caractéristiques T . A Non Réponse
ingrédients. ustensiles. giteau. personnes.

Ensemble 9,8 | 37 10,6 12,8 3,2

Filles 8,0 | 720 8,2 9,8 2,0
Sexe

Gargons 10,8 ‘ 58,7 1,9 14,6 39
Secteur de Privé sous contrat 7,0 ‘ 76,6 6,7 79 1,8
scolarisation Public 10,3 | 613 1,3 13,7 3,4
Secteur de Production 05 | 60 17 13,9 3,7
spécialité Services 8,9 | s 9,1 11,4 2,5

Note : par le jeu des arrondis, les totaux des lignes peuvent étre légerement différents de 100%

Source : MENJS-DEPP, test de positionnement de premiere année de CAP.

Champ : France métropolitaine + DROM, Polynésie francaise et Saint-Pierre-et-Miquelon. Public + Privé sous contrat
© DEPP
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